
Внимание! Пожароопасен сезон!   
Бъдете бдителни! 

  

      Във връзка със Заповед № РД-15-271/28.05.2025г. на Кмета на Община Първомай, 

предупреждаваме, че периодът до 31.10.2025 г. е обявен за пожароопасен сезон в земеделските 

земи на територията на Община Първомай. Този период съвпада с най-рисковите месеци за 

възникване на пожари, както и с активната кампания по прибиране на реколтата. В тази връзка е 

задължително прилагането на превантивни мерки, с цел намаляване на риска от пожари и 

щетите, които могат да причинят те на земеделски имоти, техника, реколта и околната среда. 

 

     Определени са следните мерки за осигуряване на пожарна безопасност: 

 

 Забранява се по времето на пожароопасния сезон паленето на открит огън, 

тютюнопушенето и извършването на огневи работи на разстояние, по-малко от 100 м от 

площите с посеви. 

 Забранява се изгарянето на стърнища и слама, суха трева по слоговете, крайпътните 

ивици и други площи. 

 Изхвърлянето на горими отпадъци да става само на определените за целта места 

(контейнери за смет и сметища). 

 Забранява се използването на огнестрелно оръжие и сигнални ракети в района на 

неожънати масиви, стърнища и фуражни площадки. 

 За горепосочения сезон, собствениците и ползвателите на горски и земеделски територии, 

както и лица, извършващи дейности в тях, да организират и поддържат постоянна 

бдителност и готовност на персонала и техниката си с цел недопускане на пожари в 

поземления фонд на Община Първомай.  

 Ръководителите на земеделски кооперации, арендатори и ползватели на земеделски земи 

в близост до горския фонд и неожънати площи на територията на Община Първомай да 

поддържат в техническа изправност и готовност пожарогасителните устройства и в случай 

на пожар да се включат незабавно в гасенето му. 

    Собствениците на линейни обекти и съоръжения, преминаващи или попадащи в горския 

фонд и земеделските земи на Община Първомай, са длъжни за собствена сметка:  

- да ги поддържат целогодишно в пожаробезопасно състояние, като ги прочистват 

периодично от дървета, клони, храсти, сухи треви и други горими материали; 

- да кастрят и прочистват клоните на дърветата в непосредствена близост до обекта или 

съоръжението; 

- да определят, особено опасните в пожарно отношение места и да ги обезопасяват. 

 Физическите лица, преминаващи или пребиваващи в горския фонд и земеделските земи 

на Община Първомай, да спазват правилата за пожарна безопасност в тях. 

 

 

     Лице, забелязало пожар в горските територии, е длъжно незабавно да предприеме 

действие за уведомяване на центровете за приемане на спешни повиквания към единния 

европейски номер 112. 


